Prijimacie skusky z matematiky do 1.ro¢nika v §kolskom roku 2022/2023 Forma A

1. V mliekarnach pouzili Stvrtinu dovezeného mlieka na vyrobu masla, dve tretiny zvysSku na vyrobu
smotany a 100 litrov na vyrobu tvarohu. Kol'ko litrov mlieka pouzili na vyrobu smotany?

2. Ktoré ¢islo treba doplnit’ do ramceka tak, aby rieSenim rovnice bolo ¢islo 1?

3 1 x
X—E.(5—X)+E—E- |:|

3. Riesenim nerovnice 2(x — 5) > - 8 v obore celych ¢isel je:
A1l
B. -1
C.0

D. nema rie$enie

4. Ktor¢é utvary maju rovnaky obvod?

A. Obdiznik so stranami 6 cm a 7 cm.

B. Trojuholnik so stranami 11 cm, 8 cm, 6 cm.
C. Stvorec so stranou 6 cm.
D

. Rovnoramenny lichobeznik s ramenom dizky 5 cm a zakladiiami 6 cm a 8 cm.

5. Kruznica k ma priemer 12 cm a kruznica | ma polomer 50 mm. O kol’ko milimetrov je obvod

kruznice k vac¢si, ako obvod kruznice 1?



6. Dizky stran dvoch trojuholnikov sme zoradili podl'a velkosti: 6 cm, 9 cm, 12 cm, 13 cm, 15 cm,

18 cm. Prave jeden z tychto trojuholnikov je pravouhly. Vypocitajte obvod tohto pravouhlého

trojuholnika.

7. Vysledok prieskumu o spésobe dopravy na dovolenku za prvy tyzden prazdnin je zndzorneny na
diagrame. Kol'ko % dospelych z celkového poctu dovolenkarov cestovalo lietadlom?
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8. Nadoba tvaru valca na zachytavanie dazd’ovej vody ma objem 140 litrov.

. lietadlo

sposob dopravy

osobne auto

Podstava ma obsah 10 dm?. Nadoba je po okraj naplnena vodou. Touto vodou sme poliali zdhon
Siestimi desat’litrovymi krhlami. Do akej vysky (s presnostou na cm) siaha teraz voda v nadobe?

9. V radiu vyhlasili autorsku sutaz. Jej obsahom bolo zostavit’ znelku nového programu
pozostavajicu zo Styroch tonov, ktoré sa nesmeli opakovat’, pri€om autori mohli vyberat’
z 6smich tonov. Kol'ko navrhov na znelku mohli maximalne od tvorcov dostat™?

10. Katka si vedie zaznam o minutych peniazoch na dar&eky za cely rok. Udaje ma prehl'adne

zapisané v tabulke.

Daréeky
| sSuma

Knihy

/5,500

Kormetika
62,00

Hracky

56,00

Obletenie
94,50

Tento rok planuje svoje vydavky na kozmetiku zniZit' o 20 % a na hracky zvysit 0 25 %. Kol'ko

eur planuje Katka minat’ na darceky tento rok?



11. Architekt nakreslil plan budovy, ktorej podorys aj rozmery st zndzornené na obrazku. V plane
mal podorys budovy obvod 80 cm. V akej mierke bol zhotoveny plan budovy ?
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12. V trojuholniku ABC je uhol a = 43°, uhol = 107°. O kol'’ko stupiiov (uhol ¢ ) musime otocit’

stranu BC okolo vrcholu B, aby bola rovnobezna so stranou AC?

Spolo¢né zadanie k iloham 13. a 14.
V dedine robia novt kanalizaciu. Treba urobit’ vykop obdiZznikového prierezu, ktory bude 45 m
dlhy, 2,2 m Siroky a 3 m hlboky. Tuto pracu budu robit’ robotnici v ramci aktivizanych préac.
Vykopanll zeminu odvezll nakladnym autom na miesto vzdialené 2,5 km.

13. Pracu by 2 robotnici robili 9 dni. Starosta vsak potrebuje pracu ukoncit’ o 3 dni skor. Kol'ko

robotnikov musi este zavolat’?

14. Na odvezenie vykopanej zeminy musi nakladné auto urobit’ 27 jazd. Kolko eur bude stat’ nafta
spotrebovana na odvoz vykopanej zeminy, ak cena nafty za jeden kilometer jazdy pre toto auto
je 1,68 €?



RieSenie a bodové hodnotenie Forma A

1)2001 3b
2)5 2b
3)A 1b
4)CaD 1b
5) 62,8 mm 3b
6) 36 cm 3b
7) 30 3b
8) 80 cm 2b
9) 1680 2b

289,60 € 2h
10) 1:50 2h
11) 30° b
12) 1 b
15) 226,80 € 2b



